



张之臻

郑钦文

中国网球“新生代”能否突破?

巴黎奥运会网球比赛将于7月27日~8月4日在法网举办地——罗兰·加洛斯球场举行。根据国际网球联合会确认的参赛名单,本届奥运会将有41个国家和地区的184名运动员参与角逐男女单打、男女双打和混合双打5个项目的奖牌。

在这一长期被欧美强手统治的项目中,中国球员已整整16年未能登上奥运领奖台。今年,由张之臻、郑钦文领衔的1男6女国家队阵容较前几届奥运会有所突破,中国军团有望再次向奖牌发起冲击。

今年夏天,在大满贯赛事的“前后夹击”下,多位名将放弃逐梦巴黎奥运会。但是罗兰·加洛斯的红土球场并不会因此黯淡:除纳达尔、德约科维奇等进入退役前奏的顶级选手最后征战奥运之外,阿尔卡拉斯、辛纳等新一代王者将首次为国出征,让本届奥运会更具看点和“划时代”意义。

今年,中国队派出张之臻征战男单,郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨参加女单。女双则采用“老带新”模式,中国队派出张帅/袁悦和郑赛赛/王欣瑜两对组合。7人战队中,仅有张帅、郑赛赛有奥运比赛经验。但是换个角度看,中国男网凭实绩获得奥运单打参赛资格,中国女单队伍虽然由首次参加奥运会的四朵小花组成,却也是本届奥运会女单项目中6个满额出战的军团之一。见微知著,正在崛起的新生代球员有望进一步靠近领奖台。

男单方面,状态渐入佳境的张之臻凭

借杭州亚运会冠军获得直通巴黎奥运会的入场券。温网中,上海小伙又历史般地成为首位来自中国大陆的男单种子选手,并在近期创下世界排名新高。本赛季法网期间,张之臻曾向媒体表示,这将是自己第一次也可能是最后一次奥运会经历,会全力以赴打好比赛。作为现任中国“一哥”,张之臻已连续两届法网闯入男单第三轮,擅长红土作战的他或将让中国男网奥运战绩出现提升。

女单方面,中国队集结了国内目前单打世界排名最高的4名球员,她们近几年在网球赛事中逐渐崭露头角。其中,世界排名第八的郑钦文凭借亚运会女单冠军获得巴黎奥运会参赛资格,并在今年澳网中夺得女单亚军,创下个人最好成绩。排名第36位的王欣瑜近期表现尤为亮眼,职业生涯首进温网16强。目前,中国队女单奥运最好成绩仍为李娜在2008年北京奥运会取得的第四名;女双组合李婷/孙甜甜则在2004年雅典奥运会上斩获金牌。如今,中国姑娘若能延续此前的强劲势头,或可取得突破。

由于巴黎奥运会规定参加混双比赛的16支队伍只能由已获得单打或双打资格的球员组成,除东道主外,混双名额将分配给综合排名最高的组合。因此,张之臻和郑钦文能否携手出战混双,还需等待7月24日公布的最终结果。

(据新华社报道)

在巴黎这些纪录可能会被打破

距离巴黎奥运会开幕越来越近,在这场设有32个大项、329个小项的运动盛会上,会诞生怎样的新纪录?日前,奥运会官方网站列举了一些今年可能会被打破的个人和团队纪录。

如果美国男篮在8月10日取得金牌,那杜兰特将成为首位在奥运集体球类项目中获得4枚金牌的男子运动员。如果法国队在第二天的男子手球比赛中获胜,杜兰特的纪录可能会在24小时后被追平。法国三届世界年度最佳球员尼古拉·卡拉巴蒂奇参加了过去5届奥运会,帮助球队在2008年北京奥运会、2012年伦敦奥运会和2020年东京奥运会上夺得金牌。在主场观众面前,这位40岁球员将进行告别之战。

女子比赛中,凯尔希·普拉姆和杰基·杨都有可能成为同时在三人篮球和五人篮球项目上获得奥运金牌的选手。这对组合帮助美国队在2020年东京奥运会上获得女子三人篮球金牌,普拉姆以55分的成绩和中国球员王丽丽并列成为该赛事头号得分手。

射击赛场,格鲁吉亚射击运动员妮诺·萨卢克瓦泽有机会延续她参加奥运会次数最多的纪录,这将是她连续第十次参加奥运会。

奥运会历史上获得金牌最多的女选手是体操运动员拉蒂尼娜保持9金,已经是“七金王”的德国马术名将伊莎贝尔·沃斯和美国游泳名将凯特·莱德基,都有望追平甚至刷新纪录。

2024年巴黎奥运会将会是乌兹别克斯坦首次在奥运会参加团队项目,他们将于7月24日在王子公园完成奥运会首秀,在奥运会男足比赛C组揭幕战中迎战西班牙队。

阿塞拜疆女子篮球队同样将代表自己的国家第一次参加奥运会团队项目,第一场比赛将于7月30日举行,对手也是西班牙队。

美国女篮如果在巴黎夺冠,这将是球队自1996年亚特兰大奥运会以来连续第八次获得奥运会金牌,并将打破所有团体运动中连续获得奥运金牌最多的纪录。目前的纪录与美国男子篮球队并列,他们从1936年到1968年连续赢得7枚金牌。

(据《北京晚报》)